

Če se bo vreme držalo in če se bodo čebelne družine lepo razvijale in napredovale z delom, skrbi, da jim pravočasno razširiš vališče in da jim priskrbiš dovolj prostora za stavbo. Ako so čebele že vse vališče zastavile, odpri jim medišče, da jim daš priliko za večji razvitek in večjo pridnost.

Pazi, da tudi sedaj ne trpijo čebele pomanjkanja na medu, obnožini in vodi. Tudi je priporočljivo pustiti še odejo v panjih, ker je vreme še jako nezanesljivo.

Čebelarica podružnica za Maribor in okolico priredi v nedeljo dne 16. junija ob 14. uri v Limbuškem dolu pri Limbušu pri čebelnjaku gospoda Živka čebelariki sestanek. Razgovarjali se bomo o raznih čebelarskih opravkih in pregledovali A. Ž. panje. Čebelarji, pridite vsi!

*

Uspeli letošnje pozne rezi.

Večina vinogradnikov je letos, ne oziraje se na prizadete škode po mrazu, rezala ob navadnem času, kadar so dopuščale vremenske prilike in z malimi izjemami na običajen način.

Na podlagi najnovejših izkušenj je bila to popolnoma zgrešena pot (seveda tam, kjer so bila očesa od mraza uničena), kar se iz gospodarskega stališča nikakor ne more odobravati. O tem se je že marsikateri vinogradnik lahko prepričal na lastne oči v vinogradu oblastne vinarske in sadjarske šole v Mariboru in drugod, kjer se je vršila rez šele v prvi polovici maja. Tako pozna rez, ko so že pognali do 10 cm dolgi poganjki, je nudila marsikaj zanimivega in poučljivega za bodočnost ter se je seveda izvršila z največjim uspehom. Izkazalo se je, da je pozna rez bila letos edina rešitev, s katero rezjo smo si najuspešnejše pomagali v tako kritičnih časih, kot smo jih ravno letos doživeli. Letošnja pozna rez je jasno dokazala, kako napačno so storili oni, ki niso kljub nasvetom vinarskih strokovnjakov z rezjo počakali. Razumljivo je nam, da dostikrat pameten nasvet kakega strokovnjaka sam na sebi težko prodre, še težje pa, če se pojavijo tukaj nepoklicani elementi, ki delajo med ljudstvom samo zmedo in povzročajo gospodarsko škodo. Da je gori omenjena trditev resnična, naj nam služijo v pojasnilo stvarna razmotrivanja uspeha letošnje pozne rezi.

Kakor je bilo na podlagi obširnih preiskav dognano že v zgodnji spomladi, je znašala povprečna pozeba očes glavnih sort (iz raznih krajev marib. oblasti) okroglo 60%. Pri ponovni preiskavi (ob času rezi) se je pokazal približno isti rezultat. Zanimiv slučaj pri omenjeni pozebi je bil ta, da so očesa na različnih mestih rozge različno trpela. Največ so trpela očesa v sredi rozge, ki sploh niso pognala, dočim so očesa na spodnjem in zgornjem delu rozge ostala več ali manj nepoškodovana. Nadalje se je opazilo, da so očesa na tankih, slabo razvitih rozgah ostala popolnoma zdrava. In ravno te rozge, ki bi se sicer pri normalni rezi ob navadnem času odstranile, so v mno-

gih slučajih rešile celi trs. Drugače pa je bilo z ostalimi očesi na močno razvitih rozgah. Čim bolj bohotno so bile rozge razvite, to so one, ki bi se običajno narezale v locne in reznike, tem manj očes se je na njih našlo. Posebno zanimivo je dejstvo, da so v mnogih slučajih ostala vrhnja očesa zdrava. Vsled tega se je morala rez na čisto po seben način izvajati. Tako se je pri rezi puščalo toliko živih očes, oziroma mladice (bodisi v obliki locnov, reznikov ali čepov), kolikor je to bilo potrebno za uspešno rast in tudi za primeren donos. Na ta način so se ohranili trsi pri življenju, rešil se je potreben les že za prihodnje leto pa tudi letošnji pridelek vsled tega predvidoma ni bil tako hudo okrnjen.

Trditev, da bo trs vsled pozne rezi močno oslabil, je popolnoma napačna in neutemeljena. Dokaz: Ako odrežem kos rozge (pred vegetacijo), ki ima zdrava očesa, jo položim v posodo z vodo (lahko tudi v destilirano vodo) in postavim v topel prostor, bom opazil čez nekaj časa do 10 cm dolge poganjke. Ravnotako se opazijo poganjki pri predolgo siljenih cepljenkah pri su-

hem cepljenju. Odkod so se vzele tukaj redilne snovi za tvorbo poganjkov, — morda iz vode ali iz zraka? Ne! To so rezervne redilne snovi, ki so nakopičene v vsakem členku rozge. V prvi dobi razvoja mladice sličijo ti členki kalečemu fižolu, ki rabi za kalitev samo vlaho in primerno toploto. Torej ni res, da bi se pri pozni rezi razvijali poganjki na račun moči celega trsa, odnosno spodnjih delov trsa; saj v prvih početkih razvoja poganjkov je to popolnoma izključeno. Splošno je znano, da zgornja očesa sicer močnejše poganjajo nego spodnja in to vsled večjega pritiska soka, ni pa rečeno, da so radi tega v začetni razvojni dobi spodnji deli na redilnih snoveh prikrajšani.

Omeniti še moram, da je solzenje pri pozni rezi skoraj popolnoma izostalo. Le tu in tam v nižjih legah so se komaj pokazali znaki solzenja, seveda brez vsake škode za trto, ker to ni nikaka mezga ali kri, kot si nekateri nestrokovnjaki predstavljajo, ampak je skoroda čista voda, ki jo je zemlja, odnosno vinska trta do sedaj, hvala Bogu, v zadostni množini imela vsled zadostnih padavin na razpolago. N. J.



NAŠA DRUŠTVA

Krščanska ženska zveza za Maribor in okolico poroča romarjem v Rajhenburg, da se romarski vlak odpelje iz Maribora ob 9. uri dopoldne. Vožnja stane z izkaznico 50 Din iz Maribora tja in nazaj. Ponovno opozarjamo, da se udeleženci sprejemajo najpozneje do 15. junija. Prijave sprejema predsednica gospa Katarina Bauman, Maribor, Cvetlična ul. 23.

Maribor. Življenje ni praznik, ampak dolg defaven dan, ta izrek hoče udeleževati v organizatoričnem delu Poselska zveza, ko nam v teku enega dneva v drugič hoče zopet pokazati v poučnem igrokazu »Sv. Notburga« svojo umetnost. V lažje razumevanje bode predavatelj v kratkem obrisu pred vpriporitvijo označil snov igre. V nedeljo dne 2. junija ob štirih popoldne vsi v Zadržno banko!

Grušova pri Sv. Petru pri Mariboru. Tuk. orlovski odsek priredi v nedeljo dne 9. junija prvi velik telovadni nastop s sledečim sporedom: ob deseti uri sv. maša v grušovski kapeli, po sv. maši zborovanje pri kapeli. Popoldan ob dveh večernice, ob treh javni telovadni nastop, nato prosta zabava s šaljivo pošto. Bog živi! — Odbor.

Sv. Lenart v Slov. goricah. V nedeljo dne 2. junija priredi orlovska družina akademijo v proslavo 500letnice device Orleanske. Prijatelji orlovske misli, pridite v obilnem številu, da se dobro spoznamo in znova navdušimo za narodno in versko prosveto. Bog živi! Odbor.

Verzej. Dekliška zveza priredi na nedeljo Srca Jezusovega dne 9. junija v Marijanišču lepo proslavo v čast božjemu Srcu s slavnostno akademijo, govorom in igrama »Studene milosti« in »Zmaga ljubezni« v štirih dejanjih. Vabimo k obilni udeležbi!

Sv. Tomaž pri Ormožu. Kdor še ni videl igre »Miklova Zala«, naj pride v nedeljo dne 9. junija v Društveni dom, kjer jo Kat. izobraževalno društvo ponovi popoldne po večernicah ob pol štirih. Igra je vredna, da jo pridete pogledat od blizu in daleč; ne bo nobenemu žal, to lahko vsak vam pove, kdor jo je že videl.

Proda se novi sod, ki drži 1454 litrov, po 150 Din: Ig. Smontara, Maribor, Magdalenska ulica 15. 669



DOPISI

Maribor. Zadnjič smo poročali o nesrečni smrti gospe Tavčar. Nekaj dni potem je umrl oče Ivan Tavčar, star skoro 90 let. Rajni je bil rodom iz Gorenjske. Bil je v sorodu s škofom Jegličem. Ljubeznjivemu starčku, ki je bil glo bokoveren katoličan in naše gore list, svetila nebeška luč! — Nekaj posebnega je za Maribor in okolico nov veliki avtoomnibus, ki si ga je omislil gospod Franc Senekovič, lastnik avtopremeta na progi Maribor—Gornja Kungota—Sv. Jurij ob Pesnici—državna meja. Vozilo je najlepše in najbolj moderno, kar smo jih videli v teh krajih. Razdeljeno je na dva razreda. Sedežev ima 29 in je dolgo nad 7 m. Po zimi bo tudi kurjeno in ima tudi dobro razsvetljavo. S tem avtoomnibusom lahko napravijo tudi razna društva izlete, ker ga daje lastnik na razpolago, ako se mu par dni prej javi. — V Rogaško Slatino vozi sedaj ob nedeljah mestni avtoomnibus. Iz glavnega kolodvora vozi vsako nedeljo in praznik zjutraj ob 7. uri. Zvečer pa odhaja iz Rogaške Slatine ob 19. in prihaja v Maribor ob 21. uri. — Na hinkoštino nedeljo je bilo letos birmanih v mariborski stolnici 671, a lansko leto 844.

Pobrežje pri Mariboru. V soboto, dne 1. junija, se vrši ob pol osmih zvečer v konferenčni sobi osnovne šole na Zrkovski cesti ustanovni občni zbor krajevne organizacije Rdečega križa. Na dnevnem redu je predavanje delegata obl. odbora iz Ljubljane in volitev odbora. — Vabi uljudno člane in nečlane: Pripravljalni odbor.

Marenberg. Ni še 14 dni po smrti nesreči gospoda Schoberja, pa se je že ponesrečil neki zidarski delavec, ki se je dne 15. t. m. pehjal proti večeru z navadnim kolesom domov na Gortino pri Muti. Zadel je namreč ob drevo za cesto in padel tako nesrečno, da si je zlomil roko in nogo. Odpeljali so ga v slovenj graško bolnico. Kolesarji in motociklisti, vozite previdno in ne tako brzo!

Sv. Ožbalt ob Dravi. Mladinski shod za versko obnovo dorasle in doraščajoče mladine s slovesno službo božjo, primernim govorom, a svečano Telovo procesijo vred se bo obdrževal za sveto leto na lepo nedeljo dne 2. junija ob 10. uri.